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KYSELYN TAUSTAT

• Kysely vuodesta 2022 oli avoinna 1.12.2022-31.1.2023.

• Tietoa yhdistysten liikuntatoiminnoista, kuten liikuntaryhmien määristä, 
yhteistyötahoista, musiikkiliikuntaryhmistä ja liikunnan 
resurssitilanteesta. 

• Lisäksi tietoa mm. yhdistysten tarpeista ja toiveista.

• Tiedot tärkeitä raportoitaessa toiminnasta rahoittajalle ja 
musiikkiliikuntaryhmien määristä Gramexille ja Teostolle.
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LIIKUNTAKYSELY 2022

• Kyselyyn saatiin vastauksia yhteensä 63 

yhdistyksestä (vrt. 2021, 77 yhdistystä)

• Vastusprosentti 47% (vuonna 2021 56%)

• Pääasiallisesti vastaajana 

liikuntavastaava, puheenjohtaja ja/tai 

sihteeri.
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LIIKUNNAN RESURSSITILANNE

• Kyselyssä kysyttiin onko liikunnan resurssitilanne (esim. saadut avustukset, 
tilojen saaminen ja vuokrat, ohjaajat) muuttuneet viimeisen vuoden aikana.

• 71% (n=45) vastaajan mukaan resurssitilanteessa ei ollut tapahtunut 
muutoksia.

• 27% (n=17) ilmoitti resurssitilanteen muuttuneet (yksi vastaaja ei osannut 
sanoa).

• 11 vastaajaa kertoi resurssitilanteen nimenomaan huonontuneen. 

• Syiksi ilmoitettiin tilojen saamisen vaikeutuminen, kunnalta saadun avustuksen 
huonontuminen ja kustannusten nouseminen. Yksi vastaaja nosti esille 
koronan.
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YHDISTYSTEN LIIKUNTATOIMINNOT 
2022

• 97% kyselyyn vastanneista yhdistyksistä ilmoitti järjestäneensä 
liikuntatoimintoja vuonna 2022

• Yhdistyksen nimissä toteutettua liikuntatoimintaa toteutti 93% (n=57) 
yhdistyksistä.

• Yhteistyössä kunnan kanssa liikuntatoimintoja toteutti 34% (n=21)

• Yhteistyössä muiden reumayhdistysten kanssa 3,3% (n=2)

• Yhteistyössä muiden paikallisyhdistysten kanssa 31% (n=19)

• Muu yhteistyötaho 12% (n=7), esim. yksityinen toimija, kansalaisopisto.
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LIIKUNTARYHMIEN JA 
LIIKKUJIEN MÄÄRÄT

• Yhdistyksissä toimi yhteensä 239 

liikuntaryhmää

• Liikuntaryhmissä liikkui arviolta 2585 

liikkujaa viikossa. Tässä huomioitavaa, että 

kaikki ryhmät eivät ole välttämättä toimineet 

saman viikon aikana.

• Huomioitavaa myös, että määrät sisältävät 

63 yhdistyksen tiedot, todellinen määrä on 

todennäköisesti isompi.
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SUOSITUIMMAT 
LIIKUNTAMUODOT

1. Vesiliikunta (sis. eri vesiliikuntamuodot, 

kuten vesijumppa, vesijuoksu)

2. Tuolijumppa

3. Kuntosali

Uutena liikuntamuotona nähtävissä Vire-

Lavis arviolta 71 liikkujaa/vko.
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TOIVEET LIITTYEN KOULUTUKSIIN

• Eniten kiinnostusta herätti liikuntavastaavien virkistäytymis- ja 
kouluttautumispäivä. Täysin samaa mieltä 14 vastaajaa ja jokseenkin 
samaa mieltä 23 vastaajaa (58,7%).

• Vesiliikuntaan liittyvä koulutus: täysin samaa mieltä 16 ja jokseenkin 
samaa mieltä 7 vastaajaa (36,5%)

• Vire-Lavis: täysin samaa mieltä 7 ja jokseenkin samaa mieltä 8 
vastaajaa (23,8%)

• Pelaa liikkuen: täysin samaa mieltä 5 ja jokseenkin samaa mieltä 11 
vastaajaa (25,4%)
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LIVE VS. ETÄKOULUTUS

• Kysyttäessä kiinnostusta live- vs. 
etäkoulutuksiin oli nähtävissä, että 
livekoulutukset saivat hieman enemmän 
kannatusta.

• Huomioitavaa kuitenkin, että vastaajista 
yhteensä 23 oli täysin tai jokseenkin samaa 
mieltä kiinnostuksesta etäkoulutuksia 
kohtaan.

• Molemmille koulutustavoille 
tulevaisuudessa tarvetta.
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YHDISTYSTEN LIIKUNTATOIMINTOJEN KEHITYS

• Koronan takia liikuntatoiminnot ovat monessa yhdistyksessä ollut välillä 
2020-2022 osittain tai kokonaan pysähdyksissä.

• Vuoden 2022 liikuntakyselyssä on nähtävissä pienoista nousua 
liikuntaryhmien ja liikkuen määrässä viime vuoteen verrattuna.

• Liikuntaryhmissä kasvua 32 ryhmää.

• Liikkujien määrässä/vko kasvua 60 hlö.

• Huom. Kyselyyn vastasi vähemmän yhdistyksiä vuonna 2022 kuin 
vuonna 2021.
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Kiitos!

Tack!

Thank you!
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